
ダイヤランド区民の会 役員会議 議事録 

記録まとめ：吉原英文 

日時：2020 年 4月 18 日（土）10:00〜12:00 

場所：ZOOM（テレビ会議） 

参加者：役員（候補者）、および傍聴者 

 

ダイヤランドホールからの参加者（7 名） 

役員：吉原英文（会長）、藤田宗久（自主防）ホール、奥田伸江（映画）ホール 

サービスセンター：鈴木徹、草階泰弘、仲川裕樹、友成宏一 

 

各家庭からの参加者（役員 10 名＋傍聴者５名程度） 

役員：山口雅之（副会長）、相田伸久（環境整備）、小西博子（地域美化）、山上礼子（グリーンバ

ンク）、宮澤佳子（温室活用）、日高卓（生活支援ボランティア）、村越信子（敬老会）、山崎典子

（広報）、鳥屋真紀（地域交流）、野村桂子（総務） 

 

 

１．ZOOM の説明 

吉原より ZOOM の簡単な説明を行った。 

・ZOOM の画面説明（マイク、ビデオ、参加者、画面共有、チャット） 

・名前の変更（自分の名前を正しく表示する）など。 

・「手を挙げる」等の説明。 

 

２．環境整備に関する報告（サービスセンター） 

・サービスセンターの仲川さんから説明を受ける。 

・ゴミステーションに掃除に使える雨水タンクが欲しい。（日高） 

 →文章にて具体的な要望を出すことにする。（吉原） 

 

・台風 19 号時の被害報告および反省点など管理事務所の総括をお聞きしたい。（山口） 

・これから増えていくであろう壊れかけた空き家からの建材飛散被害の対策ついてお聞きした

い。（小西） 

 

３．総会と今期の活動 

 

（１）定期総会議案の文書による承認の提案。 

新型コロナウイルスの影響で、例年どおりの定期総会が開催できないことを踏まえ、吉原から

下記２つの提案を行った。 

 

（提案 A） 

総会さえ開催できない状況の中、それ以外の活動を行うのは現実的には不可能である。 

したがって今期はもう総会を開催しないことを提案する。 

どうしてもやらざるを得ないもの、やらなければ損失が出るもの以外は行動しない。 



何が必要不可欠なものであるかは、テレビ会議などを使って皆んなで話し合うこととする。 

 

（提案 B） 

ダイヤランドホールに少人数（20 名）程度のみ集め、他はテレビ会議の参加で総会を開く。 

その様子を録画しホームページ上で公開する。 

この情報をダイヤランド会員誌「枉顧」に同封する。（委任状のハガキも同封） 

以上をもって総会成立とする。 

 

・枉顧に同封するのは良くない。対象者以外が多すぎる。（野村） 

・役員(案)と活動計画(案)を記載した文書を区民の会に入っている会員に配布し、その承認又

は不承認の意思を表明して頂き、その過半数の承認を得ておいた方が良いと思います。 

区民の会規約によれば会員の半数の承認を得る必要があると思いますが、コロナ問題で総会も

出来ない特異な状況ですから、「今回に限り、回答を頂いた過半数の承認があれば、承認して頂

いたものとみなしますので、ご了承のほど、よろしくお願いします。」との一文をいれておけば

良いのではないかと思います。（山口） 

 

話し合いの結果、提案 A も B も不採用とし、下記のように対応することとする。 

・今回の議案書をダイジェスト的にまとめ対象世帯へ配る。 

・委任状には「承認する・承認しない」の選択肢を設け、かつ、「委任状の提出者の過半数を持

って承認とする」と言った一文を添えることとする。 

・委任状の回収にもリスクを伴うため、これを回避するため、管理センターの外に回収ボック

スを用意したい。 

 

４．その他 

 

小西博子さん（地域美化）からの意見等 

・今期提案された役員は担当が細分化されています。仕事内容はその通りだと思いますが、今回、

会計・川原さんが、会長他本部機能を別にして大きく３つのブロックに分けて予算案を纏めてお

られました。私もブロック分けは同様に考えておりました。各ブロックでは共有する課題もある

と思いますので、皆でサポートしあいながら対処して行く体制が望ましいと思います。 

・こんなコロナ緊急事態であってもいつ自然災害が襲ってくるかも知れません。元自主防として、

発災時の本部を充実させる方策を、区民の会にも協力して考えて貰いたい。 

 

宮澤佳子さん（温室活用）からの意見等 

私の温泉のアイデアはとにかくお片付けして、人様が楽しく使えるようになるお手伝いをしたい

だけです。 

私の務める会社はインターナショナルスクールです、我が社はダイアランドに 2 件の物件を持つ

ため私と旦那夫婦でが管理人の仕事をしています。 

東京から小学生の子供達をお招きして、単に我が学校の子供達がダイアランド内で楽しめるスペ

ースを探していました、温室はそんな素敵な空間になるポテンシャルが有ります。 

Zoom ではハーブ会の方々に解散してもらうなど話していましょたが、私はそれを全く願っていま



せん。 

温泉で何もなされていないのであれば、お手伝いして、片隅をしたいと思っていただけでした。 

とにかく私一人で片付け、デザインなどを勝手にできない事が分かりました。 

まず、窓修理のお見積もりなどみなさまに提出して、物事始めてたらいいと思います。 

お金の使い道として必要なところだけ見積もって、他はボランティアでお片付けをして自分のク

リーニング用具をふたんします。 

クリーニングして、中に入りたいと思っているだけですが、そんな私が役員になって本当にいい

のでしょうかとハーブの会にお聞きしたいです。 

ハーブの会の方々に繋げて下さい、このメールを添付して構いません。 

 

宮澤佳子さん（温室活用）からの環境管理に関する提案 

ダイアランドの桜並木、桜公園、桜の木の手入れが必要だそうなのです。 

ダイアランドで木を切る業者さんの話しによるとダイアランドの桜の木は天結病と言う病気にな

っているそうです、1 本の桜の枝から多くの小枝が固まるように生えて、結局的に木の中の生命

力が混乱して木の中から死んでしまう病気です。 

もし桜の美的に関して役員の会が大切だと思ってくださるのであればその業者の方を環境役員の

方に紹介いたします。 

この桜の病気を目で見てわかるようになったら、手当てする方法が分かってきます。 

去年桜公園の桜が病気になっていたから何本か切ったと聞きました。 

ダイアランドにならぶ桜並木道は皆様の物件とそのコミュニティをより高ませる宝です、 

事前に桜の手当てをする事はダイアランドの住人が管理事務所に伝えて出来ることでは有りませ

んでしょうか？ 

私達は桜の管理が出来るコミュニティで有りますか？ 

 

鳥屋真紀さん（地域交流）からの意見等 

（ZOOM 会議に関して）個人的な感想としては、子供が四六時中いる環境なので、中々会議に集中

することは難しい(長時間に及ぶと尚更)というのが１番の課題ですが、メールだけではわからな

い face to face に近いか顔合わせができてとても良かったです。 

メガソーラーや、災害対策、防災。 

様々な問題がありますが、結局のところ 

隣近所に誰が住んでいるのかを知っていて、たわいもない会話があって、その上に自然と成り立

つコミュニティであれば様々な課題も自然と解決に向かうのではないかと、そんなことを思う

日々です。 

私が担当する地域交流は、そんな土台となる部分を地道に繋げて行くことかと思っています。子

供ノルディック教室を拡大して、ダイヤランドや他の地域と一緒にできればいいなと思ったりし

ていましたが、コロナで中々今年は動けなさそうです。 

私はこんな非常事態ですし、例年通りに色々なことができなくても当然と思いますし、その意味

では会長の意向で今年は動く部分が多くていいと思っています。 

負担も多いかと思いますが、どうぞよろしくお願いします。 

 

山上礼子さん（グリーンバンク）からの意見等 



・新しくてきた役なのでブロックやチームで連携と協力する 

・温室その他の施設に関しては管理会社の意向が優先 

・自主防災会は区民の会に統括して活動する 

・函南町 管理会社 区民の会でダイヤランドの環境整備の連携 

 

村越信子さん（敬老会）からの意見等 

（令和 2 年度の敬老会開催に関して）わたくし自身は新型ウィルスの治療薬及びワクチンの開発

がなされるまでは、安心して開催することは難しいと感じておりますけど、今後、区長はじめ敬

老会実行委員の皆さんで話し合って決めたいと思っております。 

 

山崎典子さん（広報）からの意見等 

（ZOOM 会議に関して）ほぼ全員参加ということで良かった。 

途中少しだけ視聴したという声も聞いているので、広まっていけば有効活用できそうです。 

今後は「集まって何かやる」という今までの方法がこのコロナでガラッと変わり「テレビ会議」

が主流になるかもしれません。光通信も入るし、いいタイミングだったと思います。 

広報では何をやったらいいか、皆様のご意見をお聞かせください。 

 

傍聴者 A 氏の感想 

・この時期、家にいて会議に参加できる、このソフトと操作は素晴らしいと思いました。 

・役員会の議論の内容も大変スムースで充実した内容と感心いたしました。 

・区民の会総会が開けず、また委任状も集めにくい状況で今回の結論は妥当と思います。 

・自主防の活動について議論がありましが区民の会発足当時から一体運営です。（会報第１号を見

てくだい） 

・後半函南町とのかかわりについて熱い議論あり、同意するところ多いですが、個人攻撃はやめ

た方がよいと思いました。 

 

傍聴者 B 氏の感想 

・昨年の台風 19 号の管理センター側の作業内容報告書は 2 回ほど、昨年度の役員会議で報告があ

ったと思います。それを再度草階さんから入手頂き、皆さんに見て貰ったら良いと思います。 

・総会は、ダイヤランドホールに集まる人に加え Zoomで参加する人ダブルで開催すれば良いと思

います。 

 Zoom でやれば、遠隔地にいる人も参加出来るので、ベターだと思います。 

・各分野毎の分科会をぜひ各リーダーの司会、とりまとめで（Zoom もつかい）行ってもらいたい

と思います。 

 そのうえで、全員が集まるときに、Zoom の応用機能でしょうか、個別打ち合わせも行い、とり

まとめのうえ、Zoom の全体会議で報告されれば良いと思います。個人的には、ダイヤランドでの

公民館＋α 建設、地域公共交通、等の問題に加わらせてもらえればと思います。 

・自治防災委員と、区民の会の融合を図るべきだと思います。 

 それぞれべつべつの予算が町から出ていると思うので、それを維持しつつ、しかしできるだけ、

区民の会と連携し活動できればと思います。 

 



以上 

 


